

Муниципальное автономное учреждение «Муниципальный центр «Надежда»

Муниципальное автономное учреждение «Муниципальный центр «Надежда» (далее МАУ «МЦ «Надежда») создан администрацией города Нижнего Новгорода в 2008 году с целью организации загородного отдыха детей и подростков в каникулярное время, а также граждан города Нижнего Новгорода в период отпусков. Учреждение подведомственно департаменту по социальной политике администрации города Нижнего Новгорода.

В настоящее время, на балансе учреждения находятся 4 загородных детских оздоровительных лагеря, стационарный военно-патриотический лагерь «Хочу стать десантником», турбаза для семейного отдыха «Гребешок», осуществляющих свою деятельность в летний период (всего на 746 мест), а также зооцентр «Надежда» и Центр военно-патриотического воспитания, функционирующих круглогодично. Все подразделения обслуживаются общими структурами: кадрово-правовым отделом, отделом маркетинга, отделом методической работы и организации мероприятий, бухгалтерией и хозяйственным отделом.

ДОЛ «Олимпийские надежды» рассчитан на 140 койко-мест, расположен в Городецком районе, д. Федурино, на берегу Горьковского моря. Детский спортивно-оздоровительный лагерь основан в 1970 году. Передан на баланс МАУ «МЦ «Надежда» в 2008 г. Ежегодно летом в лагере проводят учебно-тренировочные сборы воспитанники детско-юношеских спортивных школ и школ олимпийского резерва города Нижнего Новгорода. Третий год лагерь будет работать как турбаза, так как до сих пор не выделяется финансирование для выполнения предписаний выставленных контролирующими инстанциями, необходимых для работы в качестве детского оздоровительного лагеря.

ДОЛ «Зеленые дубки» рассчитан на 150 койко-мест, расположен во Владимирской области, Гороховецком районе, пос. Галицы, на берегу рек Суворощь и Клязьма. ДОЛ «Зеленые дубки» ранее принадлежал ОАО «Горьковская железная дорога» и был основан в 1961 году. Передан на баланс МАУ «МЦ «Надежда» в 2009 г. Традиционно одна смена в лагере «Зеленые дубки» профильная – православная для воспитанников воскресных школ и православных гимназий, организуется совместно с Нижегородской Епархией.

ДОЛ «Спутник» рассчитан на 150 койко-мест, расположен в Нижегородской области, Семеновском районе, д. Плюхино, в 80 километрах от города Нижний Новгород. ДОЛ «Спутник» основан в 1958 году «Горьковским заводом аппаратуры связи им. А.С. Попова». В 2013 году после длительной консервации, лагерь был передан на баланс МАУ «МЦ «Надежда». Была проделана большая работа по восстановлению и реконструкции лагеря. Традиционно в лагерь приезжают спортивные группы, последняя смена сохраняется за творческим коллективом – ансамблем современного танца «Ракета».

ДОЛ «Маяк» рассчитан на 150 койко-мест, расположен в Нижегородской области, Дальнеконстантиновском районе, п/о Арманиха, в 55 километрах от города Нижний Новгород. ДОЛ «Маяк» был основан в 1955 году и ранее принадлежал ОАО «Швейной фабрике «Маяк». Передан на баланс МАУ «МЦ «Надежда» в 2009 г. Территория лагеря в 28 га расположена в березовой роще, имеется пруд.

Военно-патриотический лагерь «Хочу стать десантником» рассчитан на 96 койко-мест, базируется на специально отведенной для него территории ДОЛ «Маяк». Военно-патриотический лагерь «Хочу стать десантником» является проектом администрации города Нижнего Новгорода, был основан в 2006 году. Первоначально проводилось только по одной смене на арендованных у военных частей территориях летних лагерей. В 2013 году военно-патриотический лагерь «Хочу стать десантником» включен в структуру муниципального автономного учреждения «Муниципальный центр «Надежда». В 2014 году проект оборонно-спортивного военно-патриотического палаточного лагеря был представлен на «Всероссийском конкурсе социальных проектов», где занял 1 место. В 2014 году на базе ДОЛ «Маяк» построили военный городок для ВПЛ «Хочу стать десантником», включающий в себя 4 армейские палатки на 30 человек каждая (одна палатка использовалась как учебный класс), душевые, туалеты, умывальники, спортивный тренировочный комплекс, плац для строевых занятий, баня, штаб. В 2020-2021 годах была создана новая материально-техническая база ВПЛ «Хочу стать десантником»: отремонтирован административный 2-х этажный корпус, построены три комфортных спальных корпуса - на 72 человека. В 2023 году будет введен в эксплуатацию четвертый корпус, рассчитанный на 24 человека. Умывальники, душевые и туалеты имеются в каждой комнате. Смонтированы новые наружные и внутренние системы жизнеобеспечения (электроснабжение, водоснабжение, канализация, система пожаротушения, охраны, видеонаблюдения). На территории ВПЛ «Хочу стать десантником» оборудован новый плац для занятий по строевой подготовке и специальные тренировочные площадки. В настоящее время, в летний период проводится по 4 смены. Первая смена традиционно проводится для подростков, так называемой «группы риска», направленных районными комиссиями по делам несовершеннолетних. Последующие смены предназначены для участников «Юнармии», кадетских

классов, военно-патриотических кружков, центров, и подростков, планирующих связать свою жизнь с армией.

Турбаза «Гребешок» рассчитана на 60 койко-мест, турбаза расположена в Нижегородской области, Городецком районе, д. Коробово на берегу залива Горьковского моря. Ранее турбаза принадлежала предприятию «Нижегородэлектротранс». В апреле 2016 года турбаза была передана на баланс МАУ МЦ «Надежда». На территории турбазы перманентно проводятся работы по восстановлению всей инфраструктуры турбазы: построена баня с сауной, детский городок, обустроена летняя беседка с мангальной зоной, установлены удобные туалеты и душевые, на территории устанавливаются оригинальные декоративные элементы. Постепенно улучшается и состояние домиков для проживания. На данный момент в 2-х домиках уже установлены туалеты и душевые. Планируется эту работу продолжать. Первоначально проводились короткие 7- дневные смены «Семейного отдыха» для малообеспеченных работников муниципальной бюджетной сферы и их детей. В 2019 году по просьбе отдыхающих, смены продлили до 9 дней. Отдыхающие, могут взять с собой своего домашнего питомца. Благодаря, организации на турбазе приюта для передержки собак все лето работает семейная «Школа юного кинолога» (обучение общению с собаками и вопросы по их содержанию). Постоянно на турбазе работают опытные аниматоры, инструктор по физкультуре, матрос-спасатель, медицинский работник. На турбазе организован бесплатный прокат лодок и катамаранов, детских и взрослых велосипедов. На территории турбазы также оборудовано место для палаточного лагеря.

Коллектив МАУ МЦ «Надежда» прикладывает максимум усилий, чтобы организовать отдых детей на хорошем уровне. Ежегодно во всех лагерях проводятся работы по улучшению условий быта, разрабатываются и внедряются новые интересные программы, привлекаются опытные специалисты для работы с детьми.

С 2018 года в лагерях осуществляется единый для всех подразделений МАУ «МЦ «Надежда» мега-проект «Умелые каникулы», в результате дети получают возможность приобрести целый ряд полезных практических навыков, которые обязательно пригодятся им в жизни. В каждом лагере и на турбазе реализовываются интересные программы отдыха, оздоровления и дополнительного образования. Фотографии, видеофильмы выкладываются на информационных ресурсах учреждения. Во всех лагерях в каждую смену работает от 5 до 8 кружков, проводятся разнообразные спортивные и творческие мероприятия..

Помимо основной программы отдыха предлагаются программы экологического воспитания детей - «Юный конник», «Юный эколог», «Юный кинолог», где дети знакомятся с новыми профессиями, связанными с этими направлениями. По окончании

летнего сезона ребята получают возможность продолжить занятия с животными в нашем круглогодичном **Зооцентре «Надежда»**, где есть кинологическое и конно-спортивное отделения.

Обязательной во всех наших лагерях является работа по патриотическому воспитанию детей и по проведению занятий по обеспечению безопасности жизни. Во всех лагерях с помощью руководства и воспитанников ВПЛ «Хочу стать десантником» проводится военно-патриотическая игра «Зарница». Кроме того, с нами тесно сотрудничает учебный центр ГО ЧС и регулярно осуществляет выездные занятия по безопасности жизни.

Наши лагеря неоднократно занимали призовые места на городском и областном конкурсах в номинации «Лучший лагерь». МАУ «МЦ «Надежда» дважды в 2015-2016 гг. получил – «Почетный вымпел главы города Нижнего Новгорода».

Все системы жизнеобеспечения детей в лагере организованы на высоком уровне - круглосуточная охрана, видеонаблюдение, противопожарная безопасность, здоровое питание и питьевой режим, соблюдение всех санитарно-эпидемиологических и санитарно-технических требований, медицинское сопровождение, организованный трансфер, опытные педагоги.

Продолжительность всех оздоровительных смен 21 день, профильные смены - от 14 до 21 дней. Страховка и трансфер до лагеря и обратно входит в стоимость путевки. Подробная информация о наших лагерях с фотографиями, видеофильмами и отзывами размещена на нашем сайте.

Зооцентр «Надежда» - г. Нижний Новгород, ул. Запрудная 1В. В декабре 2019 года администрация города Нижнего Новгорода передала на баланс МАУ МЦ «Надежда» конно-спортивное отделение МБУ ДЮСШ «Олимп». В январе 2020 года МАУ МЦ «Надежда» создал новое структурное подразделение «Нижегородский городской ЗооЦентр «Надежда» включающее в себя в настоящее время два отделения - конное и кинологическое. Конное отделение в свою очередь разделяется на спортивное подразделение и подразделение по адаптивной верховой езде, для детей с ограниченными возможностями здоровья. В 2022 году в Зооцентре построен и открыт новый конно-спортивный манеж. Размеры нового сооружения соответствуют международным стандартам и составляют 23 x 63 метров, и общая площадь здания манежа 1449 кв. метров, что в 3 раза больше старого демонтированного манежа. В манеже размещается: рабочее поле международного стандарта (20 x 60 метров) для проведения занятий и соревнований, трибуны для зрителей (вместимость 122 места), площадка для судей и тренеров, раздевалки и санузлы для спортсменов, подсобные и технические

помещения. В учебный период (сентябрь-май) на базе Зооцентра проводятся экскурсии и уроки доброты для школьников города, охвачено порядка 1500 человек. Также в зооцентре «Надежда» проходят практику студенты сельскохозяйственной академии (ФГБОУ ВО НГСХА), и ННГУ им. Н.И. Лобачевского.

Центр военно – патриотического воспитания города Нижнего Новгорода - ул. М.Ямская,66. Центр ВПВ был открыт в сентябре 2022 года. Центром ВПВ проводятся мероприятия локального и местного уровней, таких как городской офицерский бал «Во славу Отечества», военно-патриотическая игра – стратегия «Плацдарм», городской турнир по военно-спортивному многоборью, городской семинар «Мой выбор жизнь» и другие.

В Центре ВПВ - можно получить психологические и правовые консультации, а также пройти психодиагностику, принять участие в профилактических мероприятиях (например, темы: «киберагрессия», «мотивация к учёбе» и др.).

Специалистами Центра на ул. М. Ямской, 66 и на базе общеобразовательных учреждений города проводятся занятия по начальной военной подготовке, воздушно-десантной подготовке, ОБЖ, ОКД и общефизической подготовке, проводятся военно-спортивные игры; спортивные соревнования.

Получено в оперативное управление помещение в Приокском районе города, где в 2023 году планируется открыть второе отделение Центра ВПВ. В планах департамента открыть в каждом районе города Нижнего Новгорода отделения Центра ВПВ МАУ МЦ «Надежда».

По всем вопросам звоните по телефонам:

- 433-62-59 - офис продаж путевок
- 8 9308043188 - администратор Зооцентра
- 430-02-83, 430-03-02 - администратор центра ВПВ

Е-mail: – nn-mcn@mail.ru

Сайт: – www.mcnnov.com